# CITY上活情小





编制《停车指南》、引导流动摊贩……

# 首届城心圆桌会议提出的问题均已整改

今年6月,常州市新北区城 管局在三井街道汉江路社区召 开"城"心圆桌暨新北区第一届 城商对话活动。新北区城管局 及各镇、街道相关责任人,居 民、商户、学生家长代表,针对 停车困难、街区面貌等问题开展 商讨。近日,新北区城管局对首 届城心圆桌会议作出答复,会上 提出的问题均已得到整改。

陈云龙

特色点夜市 城管供图

新北区城管局工作人员表示: "针对城心圆桌会议上居民、商户、学 生家长提出的问题,3个月来,我们 在居民意见的基础上做了实地的了 解和整改。"据悉,"城"心圆桌对话 活动作为新北区"绣"美高新"城"心 为民党建品牌系列活动之一,旨在搭 建城管和群众密切联系的平台,推动 街区的有序运行和稳定发展。

对于汉江路停车难的问题,新 北区城管局会同相关部门,对接汉 江路至恐龙园沿线停车场设施负责 人共商解决措施,高效推动开通工 作。目前,新北中心公园至恐龙园 (汉江路)沿线1.2公里的12处停车 场、1739个泊位全部面向市民开



长兴好日子南退红线停车场已 完成"落杆",规范收费管理,有序停 车周转。天安花园北退红线停车 场、长兴楼停车场、星海商城停车场 正在积极推进"落杆工作"。此外, 通过全面梳理汉江路至恐龙园沿线 停车资源,新北区城管局还编制了 《汉江路停车指南》,并通过新北城管 公众号推送发布。同时通过线上+ 线下方式广泛宣传"无感支付"功能, 从机关、企事业单位工作人员到普通 市民,全方位强化宣传发动,普及推 广,提高群众的知晓率和使用率。

针对汉江路沿街流动摊贩的管 理问题,新北区城管局同样进行了 整改。"在新北区允许摆摊设点的开

放区域内,我们根据市民实际需求, 设置了'特色点、疏导点、便民点', 方便经营活动的管理。"新北区城管 局工作人员介绍。特色点是以新型 业态为主的集市、夜市、外摆位、步 行街等点位;疏导点以面向消费者 需求为主,主要为早餐点、销售自产 农副产品等利用闲置空间经营的点 位;便民点主要满足修车、缝补、修 鞋、配锁、小修小补等民生需求。

"我们将根据职责分工,做好摆摊设 点区域的备案工作,指导监督属地 做好摆摊设点区域内规范强化摆摊 设点经营活动管理,为市民创造高 品质生活,服务经济社会高质量发 展。"新北区城管局工作人员说。

## 市儿童医院不到一个月收治11名意外伤害儿童

# 医生喊话:看好你家的娃

现代快报记者从常州市儿 童医院获悉,9月以来该院已收 治了11名意外伤害儿童,其中 包括3人意外坠楼、3人不慎摔 伤、5人吃错了药物和危化品。 经过医护人员全力抢救,这11 名儿童均已脱离生命危险,部分 已经康复出院。儿科医生喊话 家长:看好娃,莫大意!

杨小霞 陆文杰

#### 2岁萌娃从7楼摔下

明明是名2岁的男孩,平时活泼 好动,总喜欢在家从板凳爬到沙发、 再爬到床上玩耍。9月9日中午,他 照旧在家独自玩。家长想着孩子关 在家里,没什么不放心的,就随他 去。没想到,对什么都好奇的明明独 自爬上了靠窗的小桌子。意外发生 了:窗户没有锁,孩子一不小心就从 7楼窗户口跌了下去,头部着地,摔 在了一楼的泥土上。听到孩子的哭 声和楼下人的叫唤,家长才惊恐地发 现明明已经从楼上摔下去了。被抱 起来的明明双眼又红又肿,嘴巴鼻子 里面全是血,被紧急送到当地医院, 因为病情危重,他又被120转运到市 儿童医院。CT 检查显示:孩子右侧 颅脑多处外伤、硬膜下血肿、下颌支 骨折、肺挫裂伤、肋骨骨折、腿部骨 折、腰部损伤。孩子生命垂危,已经 陷入烦躁不安的状态。

重症医学科副主任医师倪永成

立即组织骨科、眼科、耳鼻咽喉头颈 外科、神经外科等 MDT 团队专家 进行会诊,从多学科角度为他做了 专业评估和治疗。经过四天的生命 监测、止血补液、抗感染等抢救,明 明的生命体征恢复平稳,多处损伤 也在进一步救治中。

"9月16日,我们为他进行了下 颌骨骨折切开复位内固定手术,避 免了后期咀嚼能力降低、面容受损、 牙齿对合不上等影响。"耳鼻咽喉头 颈外科主任何君玲介绍。术后,明 明顺利转到耳鼻咽喉头颈外科病房 继续治疗,再过几天将康复出院。

### 8个月男婴1个月内坠

平平是一名8个月大的男孩, 虽然还不会独立行走,但在床上翻 身、爬行还是很灵活的。最近平平 爸爸有点苦恼,因为宝贝儿子连着 摔了两次,而且两次都摔伤了脑 8月底,在床上玩耍的平平不 小心栽了下来,脑袋着地。爸爸发 现后,抱起哭闹的孩子边哄边想:床 不高,平平可能是受惊吓哭闹,也没 有其他的情况,应该没什么大问 题。再说,哪个孩子不是摔大的? 于是,爸爸并没有放在心上。但是, 过后的三天,平平经常一阵阵哭闹, 也不爱喝奶。爸爸想想不放心,带 着他到市儿童医院外科看看。很 快,CT检查证实了医生的怀疑:颅 脑外伤、创伤性硬膜下出血。平平 被收入外科病房救治,经过近一周 的治疗,他终于康复出院了。

9月18日,平平在午睡时翻身,

又一次不小心从床上摔了下来,还出 现了呕吐。这次,爸爸不敢再大意 了,立刻带他来到儿童医院,经过儿 外科医生徐润的检查:孩子又一次伤 到了小脑袋,硬膜下出血。对这个可 爱又可怜的宝宝,医务人员充满了怜 惜,继续为他进行止血、康复治疗。

#### 2岁女孩误服爷爷的降 压药

2岁女孩贝贝是一个好奇宝 宝,平时总是喜欢把东西放在嘴里, 学学味道。9月12日,周周爷爷将 刚吃完的降压药随手放在桌上。因 为突然有事,想着出去一下,降压药 就没及时收起来。在家独自"闯荡" 的贝贝忽然间发现了新大陆:桌上 有个爷爷的"糖果"。看着爷爷平时 每天自己吃,贝贝不服气,她也想尝 尝。于是,她好奇地拿起一颗药开 始品尝。一会儿后,爷爷回来了,想 着把药收好,不要被宝贝孙女拿了 可是,仔细一看,药盒里少了一 颗,而且贝贝就围在一旁"虎视眈 眈"地盯着药盒。"该不会孩子偷吃 了吧?那可是成人的降压药呀!"爷 爷害怕了,一家人商量后,就带着贝 贝来到市儿童医院急诊科求诊。

急诊科主任姚圣连检查后,判 断孩子误服药物时间短,还没有来 得及全部消化吸收,于是为贝贝进 行了洗胃、补液观察等处理。

面对这些"飞来横祸",常州市 儿童医院专家提醒,儿童好奇心强、 安全意识薄弱,家长要做好看护,放 手不放眼,避免孩子遭受不必要的 伤害。

#### 溧阳港与上港集团ICT合作项目签约

9月20日上午,溧阳港与上 港集团长三角多式联运(上海)有 限公司签署ICT项目合作协议。

ICT 项目是上港集团"一站 式"+"一键式"物流信息平台,为 前置港口服务、降低客户成本,解 决公路交通拥堵、环境污染等社 会痛点而推出的;为进出口企业 提供视同上海港港口的出口集装 箱进港、提箱、转运以及空箱调拨 等优质服务,将上海港集装箱码 头、场站向内陆腹地延伸;同时提 供门到门运输、集装箱拆装箱、货 物仓储等延伸服务。

该项目通过线上衔接上港集 团信息化管理服务平台,整合港 航业务资源,线下促进内河港口 及集疏运体系发展,实现上海港 港口服务前置,集装箱进入ICT 后即视同进入上海港,从而将"出 海口"搬到溧阳"家门口",实现外 贸集装箱货物运输,由"借船出 海"到"驾船出海"的历史性跨越。

近年来,溧阳市高度重视港 口发展工作,大力推进"港产城" 融合发展,充分发挥水运优势,加 快培育以港口为重点货运枢纽的 现代物流业。溧阳港ICT项目的 成功启动,将进一步打通溧阳内 陆港出海新通道,帮助企业降本 增效,助推更多"溧阳智造"驾船 出海、走向世界,为区域经济高质 量发展注入新动能。

未来,溧阳港将以上港集团 ICT合作项目签约为契机,充分发 挥双方在优质平台、航运资源、精 专团队、管理经验等方面的优势, 继续拓展项目合作内容,以大客 户大企业开发为重点,加强"河海 直达"直达航线的布局和统筹,深 耕溧阳腹地,不断提升服务能级 和服务质量,打造箱量新增长极, 用实际行动和实在成绩为合作项 目增光添彩,为溧阳全市经济社 会发展注入新活力。

张国芳 葛小林

#### 常州机电学院:"四位--体"资助育人

常州机电职业技术学院交通 工程学院构建以经济资助为基 础,以精神援助为重点,以朋辈互 助为方式,以能力提升为目标的 "四位一体"资助育人模式,实施 全方位精准帮扶。

据了解,在江苏省学生资助中 心的指导下,常州机电职业技术 学院设立专项资金,由学生资助 与发展服务中心和交通工程学院 分管资助工作的领导带领学校 "资助育人"实践团实地走访调研 慰问困难学生家庭,提高资助工 作的透明度,增强资助政策的实 效性,为家庭经济困难学生提供 精准的成长支持。

同时,学院通过联合校梅林阳 光心理咨询工作室,建立学生心 理健康档案,利用生命教育心理 疏导培养学生"大情怀"与"大担 当"。配备重点帮扶对象育人导 师,以师之学识提升学生的认知 能力和思维能力,为他们的未来 发展奠定坚实的智力基础。

充分挖掘朋辈资源,实施"暖 心同行"计划。在朋辈交流中,让 家庭经济困难学生接纳他人、与 人共处,增进协作,提高人际交往 能力,增强集体感、归属感,以互 帮互助实现共同进步。启动"一 站式"学生社区朋辈辅导计划,选 派经验丰富、专业能力强以及拥 有从事班主任工作经验的专业老 师担任辅导导师,开展"一对一" 结对帮扶。举办"优秀校友面对 面"交流会,助力构建多样化朋辈 互助培育模式。

此外,学院结合专业人才培养 方案,通过校企协同平台对学生 进行职业生涯规划和指导,引导 树立正确的职业观、就业观、价值 观,明确奋斗目标,制订学习计 划,合理规划大学生活。

沈俊 陆文杰

#### 常州市优秀校本教研交流在钟楼二实小举行

9月19日下午,常州市小学数 学"聚焦新课程,赋能新课堂"系 列研修暨2024年优秀校本教研交 流研讨活动(钟楼专场)在常州市 钟楼区第二实验小学举行。围绕 活动主题"小学数学跨学科主题 学习的设计与实施",钟楼区第二 **守岭小学粉学组早**和 景下对于跨学科主题学习研究的 思与行,以观、听、评、改为重点, 建立学校数学教研新样态,提升

校本教研质量。

常州市教育科学研究院蒋敏 杰所长肯定了本次活动主题明 确、过程扎实、成果丰厚。他指 出:数学学科天生具有跨学科特 性,我们应基于学生的学习,设计 驱动性问题,任务群设置,活动链 展开 多元化评价 计学生在辛息 实践中真正领略到数学的无穷魅 力,最终促进学生核心素养的发 陈渊 陆文杰

#### 常州市民办非企业单位注册登记公告 第1668号

根据《民办非企业单位登记 管理暂行条例》规定,经我局审核 批准,准予"常州市毓秀艺术馆" 注册登记,其合法权益受国家法

民办非企业单位名称:常州

市毓秀艺术馆

法定代表人:黄莉 地址:江苏省常州市天宁区 桃园路19号

常州市政务服务管理办公室

2024/9/19